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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

- Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

- Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Θέμα: «Τα τρέχοντα αιτήματα και τα προβλήματα της "Πράσινης Ανάπτυξης" μέσα 

από τα μάτια των μελισσοκόμων της Νότιας Καρυστίας - Μέτρα προστασίας της 

μελισσοκομίας από τις φυσικές καταστροφές, τις κλιματικές συνθήκες, την ανεξέλεγκτη 

εγκατάσταση ΑΠΕ στην περιοχή και αποζημιώσεις των μελισσοκόμων από τις βλάβες 

που προκαλούν».  

 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σας διαβιβάζουμε το με αρ. πρωτ. 88/2-10-2024 έγγραφο του Μελισσοκομικού 

Συλλόγου Καρύστου «Δημήτρης Ρήγας», μέσω του οποίου οι μελισσοκόμοι 

Καρύστου εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν, υποβάλλοντας συγχρόνως και τα αιτήματα τους. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρουν στο εν λόγω έγγραφο: «Η Κάρυστος είναι μια από τις 

περιοχές που βάλλεται από πυρκαγιές σε ετήσια βάση… μόνο κατά το έτος 2023 

χάθηκαν σχεδόν 100.000 στρέμματα δασικής και καλλιεργήσιμης γης από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές στις περιοχές «Πλατανιστός» και «Αμυγδαλιά», 

σημαντικούς μελισσότοπους της περιφέρειας του Δήμου Καρύστου, ενώ θρηνήσαμε 

και την απώλεια τριών ανθρώπων» ενώ τονίζουν την εκκρεμότητα καταβολής της 
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ενίσχυσης 15€ σε πληγέντες μελισσοκόμους παρά την υποβολή σχετικής δήλωσης 

τους.   

 

Παράλληλα, αιτούνται την οικονομική ενίσχυση των μελισσοκόμων «λόγω της 

ξηρασίας που πλήττει τα τελευταία χρόνια την περιοχή μας με βαριές συνέπειες στην 

άσκηση και επιβίωση της μελισσοκομίας, με το ποσό των 80€ ανά μελισσοσμήνος, 

σύμφωνα με την πρόταση της ΟΜΣΕ» καθώς και της ζημίας  που προκαλείται «από 

μελισσοφάγους στα πρότυπα της Κύπρου και της Βουλγαρίας, για το οποίο καμία 

απάντηση δεν έχει δοθεί ούτε έχει υπάρξει η ανάλογη δραστηριοποίηση από την 

πλευρά του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων».  

 

Επιπλέον, οι μελισσοκόμοι της Νότιας Καρυστίας, αιτούνται τη λήψη κρατικών 

μέτρων προστασίας λόγω των επιπτώσεων που βιώνει η μελισσοκομία στον τόπο 

τους εξαιτίας «της ανεξέλεγκτης εγκατάστασης Αιολικών Σταθμών και πλείστων 

άλλων έργων ΑΠΕ, με σημαντικές για τους μελισσοκόμους απώλειες σε ζωικό 

κεφάλαιο, εγκαταστάσεις και παραγωγή» με την κατάσταση να χειροτερεύει συνεχώς 

«από την αδειοδότηση και εγκατάσταση όλο και περισσότερων αιολικών σταθμών» με 

αποτέλεσμα να τίθεται η επιβίωση των μελισσιών σε άμεσο κίνδυνο.  

 

Τέλος, παραθέτουν συνολικά και τα αιτήματα τους τα οποία είναι: 

- Καταβολή της ενίσχυσης των 15€ ανά κυψέλη στους δικαιούχους μελισσοκόμους 

λόγω των πυρκαγιών Πλατανιστού και Αμυγδαλιάς του 2023.  

- Οικονομική ενίσχυση των μελισσοκόμων, λόγω της ξηρασίας με το ποσό των 80€ 

ανά μελισσοσμήνος, σύμφωνα με την πρόταση της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών 

Συλλόγων Ελλάδας.  

- Οικονομική ενίσχυση λόγω ζημιάς από μελισσοφάγους στα πρότυπα της Κύπρου 

και της Βουλγαρίας.  

- Λήψη κρατικών μέτρων για την προστασία της μελισσοκομίας και όλου του 

πρωτογενούς τομέα παραγωγής, από τις εργασίες εγκατάστασης και λειτουργίας 

αιολικών σταθμών, συσσωρευτών ενέργειας, φωτοβολταϊκών σταθμών και διαφόρων 

συνοδών έργων και την κάλυψη της απώλειας του εισοδήματός μας με νομοθετική 

ρύθμιση, που θα καθορίζει άμεσες αποζημιώσεις, στο 100%, για ζημιές που 

προκλήθηκαν και προκαλούνται από την εγκατάσταση και την λειτουργία ΑΠΕ σε 

ζωικό κεφάλαιο, εγκαταστάσεις, υποδομές και παραγωγή, όσο και καθορισμό 

αποζημιώσεων σε βάθος χρόνου, έως ότου ανακάμψει η φύση από τις καταστροφές.  

- Υπογειοποίηση των εναέριων γραμμών μεταφοράς ρεύματος προς αποφυγή των 

καταστροφικών πυρκαγιών καθώς και την ενίσχυση της Δασικής και Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας με μόνιμο ειδικευμένο εργατικό και επιστημονικό προσωπικό και με 

κατάλληλο εξοπλισμό, ώστε να προστατεύεται η ζωή και η περιουσία μας.  

- Νομοθετική ρύθμιση που θα επιβάλει στις εταιρείες ΑΠΕ να αποσύρουν όλες τις 

εγκαταστάσεις τους μετά το πέρας της λειτουργίας τους καθώς και την άμεση παύση 
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κάθε αδειοδοτικής διαδικασίας για αιολικούς σταθμούς και άλλες βιομηχανικού τύπου 

ΑΠΕ, από κάθε αδειοδοτούσα αρχή και το ΣΤΕ, σε όλη την έκταση του Δήμου 

Καρύστου λόγω του υπερκορεσμού.  

- Πραγματοποίηση, από δημόσιο φορέα, συνολικής Περιβαλλοντικής Μελέτης για 

όλους τους εγκατεστημένους αιολικούς σταθμούς στην περιφέρεια του Δήμου 

Καρύστου, με σκοπό την ολοκληρωμένη αποτύπωση των συνεπειών τους στο 

περιβάλλον, την υγεία και τις επαγγελματικές δραστηριότητες των κατοίκων.  

- Αποκατάσταση της κατεστραμμένης μελισσοκομικής χλωρίδας με μελισσοκομικά 

φυτά, βάση ουσιαστικών επιστημονικών μελετών για την τοπική χλωρίδα.  

- Αλλαγή του αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ, να γίνει αποκλειστικά δημόσιος 

και κρατικός φορέας, με αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης και μείωση των 

εισφορών που καταβάλουν οι αγρότες, με αποζημιώσεις στο 100% της πραγματικής 

ζημιάς από όλες τις φυσικές καταστροφές και νόσους σε παραγωγή και 

μελισσοκομικό κεφάλαιο.  

- Μείωση του κόστους παραγωγής με αφορολόγητο πετρέλαιο και πλαφόν στην τιμή 

του ρεύματος 7 λεπτά/κιλοβατώρα.  

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στο ως άνω έγγραφο τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

ενεργειών, της ταχεία ικανοποίηση των αιτημάτων, καθώς και για την ενημέρωση της 

Βουλής. 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

Χνάρης Εμμανουήλ 

Καζάνη Αικατερίνη 
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